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Svar på fråga 2023/24:556 av Azadeh Rojhan (S) 
Våldsutövande föräldrar 

Azadeh Rojhan har frågat mig om jag avser att se över 

lagstiftningen när det gäller våldsutövande föräldrars rätt till 

vårdnad och domstolarnas skyldighet att göra en dokumenterad 

riskbedömning vid vårdnadstvister. 

Av föräldrabalkens regler framgår att barnets bästa ska vara 

avgörande för alla beslut om vårdnad, boende och umgänge. Vid 

bedömningen av vad som är bäst för barnet ska det fästas 

särskilt avseende bland annat vid risken för att barnet eller 

någon annan i familjen utsätts för övergrepp eller att barnet på 

något annat sätt far illa. När uppgifter om våld förs fram i ett 

mål om vårdnad, boende eller umgänge ska uppgifterna alltid 

bedömas och en riskbedömning göras. Som Azadeh Rojhan 

framhåller ska en sådan riskbedömning göras även när 

domstolen beslutar om vårdnad, boende eller umgänge efter att 

föräldrarna träffat en överenskommelse, eller när 

socialnämnden godkänner en sådan överenskommelse.  
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För mig är det en självklarhet att barn ska skyddas mot alla 

former av våld och kränkande behandling. På familjerättens 

område pågår nu ett arbete i Regeringskansliet för att stärka 

barns rätt till en trygg uppväxt, fri från våld. Avstampet tas i de 

förslag som har lämnats i betänkandet Tryggare hem för barn 

(SOU 2022:71). I betänkandet finns det bland annat förslag på 

en ändring i föräldrabalken för att barnets bästa ska få bättre 

genomslag till exempel vid överväganden om ett barn ska ha 

umgänge med en förälder som har utövat våld. Utredningen 

anser också att mer fokus bör läggas vid riskbedömningen och 

att det bör vara tydligt att en riskbedömning aldrig kan 

underlåtas om det framkommit uppgifter om att ett barn riskerar 

att fara illa. Den föreslagna ändringen skulle få betydelse även 

för frågor om vårdnad och boende. 

Jag och regeringen kommer även fortsättningsvis att prioritera 

arbetet med att stärka skyddet för barn och garantera deras rätt 

till en trygg uppväxt. En proposition utifrån det nämnda 

betänkandet planeras till september i år. 

Stockholm den 14 februari 2024 
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